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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 09 DE ABRIL DE 2024, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

A senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal, Catarina Gonçalves Ribeiro e os senhores 

Vereadores, Ângelo Manuel Mendes Moura, António Manuel Marques Luís, Manuel António 

Rebelo Ferreira, em substituição da senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha, nos 

termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação e Fábio 

Alexandre Veloso Duarte. 

 

AUSÊNCIAS 

Justificadas as ausências, do senhor Presidente da Câmara, por motivos pessoais, do senhor 

Vereador José Correia da Silva, por se encontrar em representação do Município de Lamego 

na Conferência Europeia sobre “Desafios e Potencialidades dos Territórios Rurais”, 

promovida pela Associação de Municípios Portugueses do Vinho, nos Açores, e Ana Catarina 

Graça da Rocha, por motivos de saúde. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil, e as senhoras Chefe de Unidade. 

 

ABERTURA  

A senhora Vice-Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta 

minutos, dando de imediato início ao período antes da ordem do dia, dado que à hora, o 

senhor Presidente da Câmara não estava presente. 

  

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 
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Tomou a palavra o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte para informar que os 

Serviços Municipais de Proteção Civil instalaram em locais estratégicos situados no município 

de Lamego cerca de cem armadilhas para captura da vespa asiática. 

Explicou que esta medida visa responder ao crescente desafio apresentado pela propagação 

da vespa asiática, estando esta medida a ser implementada em colaboração com as juntas de 

freguesia do município de Lamego. 

Informou, ainda, que está em curso o projeto de implementação da Rede Primária de Faixas 

de Gestão de Combustível que abrange áreas do concelho de Lamego, desenvolvido pelo 

Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas – ICNF e que tal intervenção é 

planeada e desenhada à escala regional funcionando como um elemento estruturante para a 

defesa contra os incêndios rurais.  

Comunicou também que o Município de Lamego e a Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Lamego celebraram um protocolo de colaboração, com o objetivo de reforçar o 

apoio financeiro municipal concedido para o funcionamento do corpo de bombeiros e 

assegurar a operacionalidade no socorro e na proteção de pessoas e bens. 

Referiu que o Plano Municipal de Emergência de Proteção Civil de Lamego já foi publicado 

em Diário da República, encontrando-se, por isso, já em vigor. 

No que respeita às intervenções nas freguesias do concelho de Lamego, informou que os 

serviços municipais já procederam à pavimentação do alargamento do lugar dos Vales, em 

Valdigem e que está em curso a expansão da rede de abastecimento de água ao Lugar da 

Vingada, freguesia de Lazarim. 

Adiantou que já está em curso a recolha da matilha existente na zona da rotunda do Torrão, 

tendo sido recolhidos, até ao momento, trinta e cinco canídeos. 

Por fim, e que já se encontra constituído o Conselho Cinegético Municipal de Lamego, por 

despacho do ICNF. 

Tomou a palavra o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para afirmar que os 

Vereadores do Partido Socialista repudiam veementemente o teor da declaração de voto 

proferida pelo senhor Vereador José Correia da Silva na última reunião de Câmara, aquando 

da discussão e deliberação sobre a proposta de ratificação do despacho proferido pelo senhor 

Presidente da Câmara, no qual se autonomeou como representante do Município de Lamego 

no Conselho de Administração da Resinorte S.A. 

Lembrou que, na referida declaração de voto, o senhor Vereador José Correia da Silva 

afirmou o seguinte e citou: “Felicito o senhor Presidente da Câmara por ter apresentado esta 

proposta, nos termos em que o fez, de forma transparente e séria, o que não aconteceu no mandato 

anterior, precisamente no que diz respeito a este assunto da eleição de um representante do Município 
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de Lamego no Conselho de Administração da Resinorte, pois, há época, o assunto foi tratado com 

pouca dignidade.” 

Disse, ainda, que na referida reunião, o senhor Presidente da Câmara, contrariando a prática 

habitual, desde o início do mandato, não deu a palavra aos Vereadores do Partido Socialista 

para responderem à declaração de voto proferida pelo senhor Vereador José Correia da 

Silva, pelo que cumpria fazê-lo neste momento. 

Assim, no sentido de evitar que situações desta natureza se repitam, ou seja, que os 

Vereadores do Partido Socialista sejam impedidos de responder a factos novos constantes 

das declarações de voto proferidas pelos senhores Vereadores, afirmou que os Vereadores 

do Partido Socialista exigem que, no cumprimento do Regimento da Câmara Municipal e da 

lei, as declarações de voto futuras, que incidam sobre as propostas de deliberação, devam 

ser efetuadas pelos senhores Vereadores na ordem inversa da sua eleição, cabendo, 

obviamente, ao senhor Presidente da Câmara a última intervenção. 

A senhora Vice-Presidente da Câmara afirmou que, uma vez que o senhor Presidente da 

Câmara não está presente, não lhe compete a si tecer considerações sobre decisões por ele 

tomadas, relativamente à condução dos trabalhos da última reunião de Câmara, ficando, no 

entanto, registada a sugestão dos senhores Vereadores do Partido Socialista quanto à ordem 

do pronunciamento das declarações de voto. 

De seguida, a senhora Vice-Presidente da Câmara salientou alguns eventos que decorreram 

nos últimos dias, nomeadamente: 

- O ATL (atividades de tempos livres), que decorreu, na última interrupção letiva, no Centro 

Escolar de Lamego n.º 1, sob o tema “Uma doce Páscoa 2024”. Referiu que o município foi 

responsável pela organização das atividades em colaboração com várias entidades e 

associações com as quais tem protocolos estabelecidos, nomeadamente no que respeita a 

atividades físicas e culturais. Neste âmbito, destacou o workshop de atividades ligadas às 

comemorações dos 50 anos do 25 de abril, no qual as crianças elaboraram alguns trabalhos 

que estarão presentes numa pequena exposição que estará patente na sessão comemorativa 

do 25 de abril. Referiu, ainda, que durante o ATL foi realizada a apresentação do livro infantil 

“Um Mar de Nadas”, de Cristina Parauta, residente há vários anos em Lamego. 

- A tertúlia subordinada ao tema “Pela Igualdade de Género”, que decorreu no dia 4 de abril 

de 2024, no restaurante Manjar do Douro, salientando que a mesma foi organizada pela 

ESTGL – Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Lamego e na qual teve a honra de 

participar. 

- O evento “Queima do Judas” que decorreu na Freguesia de Lalim, nos dias 6 e 7 de abril de 

2024, promovido em parceria entre a referida Junta de Freguesia e o Município de Lamego. 
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O Executivo Municipal proferiu, por unanimidade, um voto de louvor ao grupo AD Dance 

Company da AD Associação Cultural | Dança, por se ter sagrado penta-campeão de dança – 

Alldance Portugal 2024, na categoria de Hip Hop Small Group – Jovens e pelo primeiro lugar 

alcançado por Tiago Borges na categoria de Solo Hip Hop 11-14 anos na competição que 

decorreu nos dias 6 e 7 de abril de 2024 no Europarque – Centro Cultural e de Congressos, 

em Santa Maria da Feira. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 26 DE MARÇO DE 2024 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

27 de fevereiro de 2024, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

02-ASSUNTO: OFÍCIO PROVENIENTE DA APITIL – INFORMAÇÃO 

A senhora Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal do teor do 

ofício proveniente da Associação pela Infância e Terceira Idade de Lamego - APITIL, no qual 

solicita ao Município de Lamego, o pagamento do valor em falta no total de 24.200,00€, por 

força da deliberação tomada pela Câmara Municipal, no ano de 2015. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

DIVISÃO DE CULTURA E PATRIMÓNIO – CÓD. DCP | 06 

 

03-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO TEATRO RIBEIRO CONCEIÇÃO 

REQUERENTE: COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS DE LAMEGO  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 143/2024 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, do seguinte teor: “A CPCJ (Comissão de Proteção de Crianças e Jovens) tem como 

objetivo principal promover os direitos das crianças e dos jovens e protegê-los em situações 

de perigo. 

Esta trabalha em estreita colaboração com várias entidades, incluindo serviços sociais, 

educacionais, de saúde e de segurança, para garantir o bem-estar das crianças e jovens. 
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Considerando que: 

- As atividades promovidas pela CPCJ ajudam a sensibilizar a comunidade para a importância 

da proteção das crianças e jovens, promovendo uma cultura de respeito pelos direitos das 

mesmas e pela sua integridade; 

- É igualmente, através de campanhas de sensibilização, que a CPCJ procura prevenir 

situações de risco para as crianças e jovens, fornecendo informações e recursos às famílias e 

comunidade; 

- Abril é o mês da Prevenção dos Maus Tratos na Infância. 

Foi solicitado pela CPCJ: 

- A cedência do Teatro Ribeiro Conceição e a respetiva isenção de pagamento de taxas de 

aluguer para o dia 11 de abril de 2024, no período da tarde, para a exibição do filme 

"Desamor", uma série sobre violência doméstica, baseada em factos reais e para o dia 30 de 

abril de 2024, para a apresentação da encenação do conto "A Menina dos fósforos" de Hans 

Christian Andersen, dirigida a crianças do 1º ciclo. 

Assim, proponho à Câmara Municipal, nos termos da alínea e), do n.º 2 do artigo 23º da lei 

75/2013, de 12 de setembro, que seja deferido o pedido da CPCJ.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS - CÓD. DSSU | 09 

 

04-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA – AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: SANDRA PAULA LUÍS, UNIPESSOAL LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 162/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 1800, de 22/03/24, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a audiência prévia de Sandra Paula Luís, Unipessoal Lda., nos termos 

do artigo 121º do CPA, para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de decisão de 

indeferimento da sua reclamação sobre consumos de água faturados pela tarifa de perdas de 

água prevista no n.º 6 do artigo 40º do Regulamento de Águas do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, a audiência prévia da requerente, nos termos 

propostos. 

 

05-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: HELENA MARIA CARDOSO GOUVEIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 154/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 1248, de 27/02/2024, e 1566, de 

12/03/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 
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de Helena Maria Cardoso Gouveia, utilizadora da instalação predial n.º predial n.º 33214, sita 

na Travessa do Paraíso,  Bl.2 - 3 B, Urb. do Paraíso, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: SÉRGIO ANTÓNIO MAGALHÃES PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 166/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 1262, de 28/02/2024, e 1743, de 

20/03/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Sérgio António Magalhães Pereira, utilizador da instalação predial n.º 30834, sita na Av. 5 

de Outubro, n.º 111, 1º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

07-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MÓNICA RAQUEL MERCADO LOBO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 167/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 1255, de 27/02/2024, e 1748, de 

20/03/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Mónica Raquel Mercado Lobo, utilizadora da instalação predial n.º 33046, sita no Largo da 

Igreja, n.º 25, Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA TERESA DE SÁ MARQUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 170/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 1241, de 27/02/2024, e 1715, de 

19/03/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Teresa de Sá Marques, utilizadora da instalação predial, sita Rua do Cerdeiral n.º 

18/22, r/c esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: REGINA ISABEL SOARES RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 168/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 1543, de 12/03/2024, e 1739, de 

20/03/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 
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de Regina Isabel Soares Rodrigues, utilizadora da instalação predial, sita na Rua do Cruzeiro 

n.º 92, Valdigem. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

10-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: AMÉRICO BORLIDOS GONÇALVES DA ROCHA TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 165/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 1632, de 15/03/2024, e 1782, de 

21/03/2024, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Américo Borlidos Gonçalves da Rocha Teixeira, utilizador da instalação predial n.º 14424, 

sita na Rua Jerónimo Cardoso, Bl.13 1º dto., Urb. da Ortigosa, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PARA PARAGEM DO SERVIÇO EXPRESSO NA CENTRAL 

DE CAMIONAGEM DE LAMEGO 

REQUERENTE: TRANDEV EXPRESSOS, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 163/2024 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.º 1825, de 25/03/2024, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo da alínea c), ponto n.º 1, do artigo 5º, do Decreto-Lei n.º 

140/2019 de 18 de setembro, autorize a paragem para tomada e largada de passageiros à 

empresa Transdev Expressos, Lda., na central de Camionagem de Lamego, para os serviços 

de expresso Chaves-Lisboa e Lisboa-Chaves, nos horários solicitados e mediante o 

pagamento das respetivas taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO NA FREGUESIA DE VILA NOVA DE SOTO 

D`EL REI – INFORMAÇÃO 

LOCAL: LARGO ANTES DA PONTE DE LAMELAS 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos deu conhecimento ao Executivo que, de acordo 

com a da informação n.º 1858/DSSU, de 26/03/2024, decidiu aprovar a colocação da seguinte 

sinalização vertical, no largo antes da Ponte Romana, no lugar de Lamelas, freguesia de Vila 

Nova de Souto D’El Rei: 

. Sinal de estacionamento proibido (C15), acompanhado com o painel adicional de informação 

(dias úteis, das 08h às 09h e das 17h às 18h, no período escolar). 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Decreto Regulamentar 

22-A/98 de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.º 41/2002, de 20 de agosto, e 
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13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei n.º 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 

Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: MINUTA DO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA E FINANCEIRA A 

CELEBRAR COM A FREGUESIA DE SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 169/2024 do senhor Presidente da Câmara 

propondo à Câmara Municipal que, ao abrigo do artigo 35º da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, seja aprovado o Protocolo de Cooperação Técnica e Financeira a celebrar com a 

Freguesia de Sande, para a execução das obras de alargamento da Rua do Rio, com vista a 

melhorar as acessibilidades e as condições de segurança da circulação de pessoas e de 

veículos, considerando o interesse municipal e a oportunidade da Junta de Freguesia 

colaborar com meios próprios na sua execução. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Mais foi deliberado, igualmente por unanimidade, remeter este assunto à Assembleia 

Municipal para deliberação. 

 

14-ASSUNTO: MINUTA DO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA E FINANCEIRA A 

CELEBRAR COM A UNIÃO DE FREGUESIAS DE PARADA DO BISPO E VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 133/2024 do senhor Presidente da Câmara 

propondo à Câmara Municipal que, ao abrigo do artigo 35º da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, seja aprovado o Protocolo de Cooperação Técnica e Financeira a celebrar com a a 

União de Freguesias de Parada do Bispo e Valdigem, para a execução das obras de 

requalificação do Largo das Eiras, em Valdigem, com vista a melhorar as condições de 

utilização deste espaço público, considerando o interesse municipal e a oportunidade da 

Junta de Freguesia colaborar com meios próprios na sua execução. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Mais foi deliberado, igualmente por unanimidade, remeter este assunto à Assembleia 

Municipal para deliberação. 

 

15-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DA FESTA DA PÁSCOA EM SANDE – ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, que ratifique o seu despacho, no qual deferiu a pretensão da requerente, 
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relativamente ao licenciamento da Festa da Páscoa, na freguesia de Sande, que decorreu no 

dia 30 de março de 2024, das 22h00 às 22h30, e no dia 31 de março de 2024, das 08h00 às 

19h00.  

Mais propõe que delibere sobre a isenção do pagamento de taxas, de acordo com o 

Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Ratificado, por unanimidade, o despacho proferido pelo senhor Presidente. 

Mais foi deliberado, igualmente por unanimidade, isentar a requerente do pagamento das 

respetivas taxas. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO - CÓD. DOU | 08 

 

16-ASSUNTO: HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA – PROC. N.º 738/23 

QUEIXOSA: SUSANA MARQUES AVÕES 

PROPRIETÁRIO: JOAQUIM GOMES PINTO 

LOCAL: TRAVESSA CIMO DE LUGAR, PENUDE DE BAIXO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e Urbanismo, propondo à Câmara Municipal que delibere a homologação do auto 

de vistoria n.º 11, datado de 15/03/2024, e que se proceda de acordo com o proposto no 

capítulo V – conclusão, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

17-ASSUNTO: SELAGEM DE ELEVADOR INSTALADO NA URBANIZAÇÃO DO PARAÍSO 

LOTE N.º 3 – LAMEGO – PROC. N.º 921/08 

REQUERENTE: ADMINISTRAÇÃO DO CONDOMINIO DA URBANIZAÇÃO DO PARAÍSO 

LOTE N.º 3 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 806, de 15/03/2024, 

e do parecer do CDOU, de 24/03/2023, que refere que o requerente não deu cumprimento à 

notificação efetuada em 06/02/2022, para que solicitasse a inspeção do elevador. Assim, e 

podendo estar em causa as condições de segurança dos utilizadores do elevador, propõe que 

a Câmara Municipal delibere a selagem do elevador, nos termos previstos no n.º 1 do artigo 

11º do Decreto-Lei n.º 320/2002, de 28 de dezembro. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 196/24 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 
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REQUERENTE: VARNA PAULINE ELISABETH 

LOCAL: SEIXO – PARADA DO BISPO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o despacho do Vereador das Atividades Económicas e Urbanismo, datado de 

28/03/2024, a deferir o parecer favorável à constituição de compropriedade, atendendo ao 

facto da urgência da requerente. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

19-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 197/24 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: VARNA PAULINE ELISABETH 

LOCAL: EIRAS – PARADA DO BISPO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o despacho do Vereador das Atividades Económicas e Urbanismo, datado de 

28/03/2024, a deferir o parecer favorável à constituição de compropriedade, atendendo ao 

facto da urgência da requerente. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

20-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 200/24 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: VARNA PAULINE ELISABETH 

LOCAL: EIRAS – PARADA DO BISPO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o despacho do Vereador das Atividades Económicas e Urbanismo, datado de 

28/03/2024, a deferir o parecer favorável à constituição de compropriedade, atendendo ao 

facto da urgência da requerente. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

21-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 202/24 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: VARNA PAULINE ELISABETH 

LOCAL: EIRAS – PARADA DO BISPO 



 

Vice-Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

11 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o despacho do Vereador das Atividades Económicas e Urbanismo, datado de 

28/03/2024, a deferir o parecer favorável à constituição de compropriedade, atendendo ao 

facto da urgência da requerente. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

22-ASSUNTO: CERTIDÃO DE REALIDADE MATERIAL AUTÓNOMA – PROC. N.º 217/24 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE CESAR DOS SANTOS 

CHIQUELHO 

LOCAL: CALÇADA DA GUERRA - LAMEGO (ALMACAVE/SÉ) 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal, que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o seu despacho, datado de 03/04/2024, no qual deferiu a emissão da certidão de 

realidade material autónoma, face à urgência na conclusão do processo de aquisição. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

Chegados a este ponto da reunião, a senhora Vice-Presidente da Câmara propôs que os 

pontos a seguir, nomeadamente desde o ponto n.º 23 ao n.º 26 transitassem para a próxima 

reunião de Câmara, dada a ausência do senhor Presidente da Câmara, com o que os 

senhores Vereadores concordaram.   

Tomou a palavra o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para chamar a atenção 

para o facto de que o ponto n.º 24 terá de ser votado posteriormente ao ponto n.º 25, na 

sequência a senhora Vice-Presidente da Câmara respondeu que na próxima reunião os 

referidos pontos serão agendados por ordem inversa.  

 

Obras Municipais — CÓD. DOU | 08 | OM 

 

23-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DO PARQUE URBANO DE LAMEGO – RECEÇÃO 

PROVISÓRIA, CONTA FINAL E REVISÃO DE PREÇOS 

Deliberação: Transita à próxima reunião de Câmara. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

24-ASSUNTO: I ALTERAÇÃO MODIFICATIVA ORÇAMENTAL 
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Este assunto transitou para a próxima reunião. 

 

25-ASSUNTO: CONTA DE GERÊNCIA DO EXERCÍCIO DE 2023 – PRESTAÇÃO DE 

CONTAS 

Este assunto transitou para a próxima reunião. 

 

26-ASSUNTO: SENTENÇA PROFERIDA PELO TRIBUNAL ADMINISTRATIVO E FISCAL DE 

MIRANDELA NO PROC. N.º 431/15.1 BEMDL  

AUTOR: ÁGUAS DO NORTE, SA  

Este assunto transitou para a próxima reunião. 

 

Relativamente ao ponto seguinte, tomou a palavra o senhor Vereador Ângelo Manuel 

Mendes Moura para proferir a seguinte declaração sobre o ponto n.º 27: “Atendendo ao facto 

deste ponto só agora ter sido colocado na plataforma das reuniões de Câmara, não 

constando, por isso, da ordem de trabalhos enviada em tempo, nos termos do Regimento, os 

Vereadores do Partido Socialista votam contra a inclusão do mesmo na ordem de trabalhos.” 

27-ASSUNTO: ERROS/OMISSÕES E CLASSIFICAÇÃO DE DOCUMENTOS – CONCURSO 

PÚBLICO INTERNACIONAL – CONCESSÃO DA GESTÃO, EXPLORAÇÃO, MANUTENÇÃO 

E FISCALIZAÇÃO DE LUGARES DE ESTACIONAMENTO – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Este assunto transitou para a próxima reunião. 

 

28-ASSUNTO: MINUTA 

Proposta da senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

29-ASSUNTO: TERMO  

A senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas, 

da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do Gabinete 

de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

A Vice-Presidente,   

 

A Secretária 

 


